

开展作风整顿 锻造公安铁军

□宗文

根据市委工作要求,市公安局党委决定开展为期两个月的机关作风集中整顿活动,进一步加强政治建警、全面从严治警,巩固提升“讲政治、守规矩、严作风”专项教育整治成果,更好地服务保障新时代现代化强市建设。

本次作风集中整顿活动坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕我市第十二次党代会确定的总体要求和目标任务,全面查摆、精准纠治全市公安机关作风方面存在的突出问题,引导广大民警、辅警进一步严明纪律规矩、扛牢责任担当、强化执行落实,以更高昂的精神风貌、更高效

的工作状态、更严明的纪律作风,保障全市经济社会发展大局。

此次作风集中整顿活动将坚持问题导向,对照党章党规党纪,对照“七个有之”“五个必须”,有效衔接“三晒一评一公开”要求,靶向发力、精准“画像”,既要聚焦表象问题,更要深挖产生根源,逐项列出清单,集中进行整治。市公安局党委要求,在全市公安机关开展明察暗访和纪律作风监督检查,促进作风整顿活动走深走实;通过集中整顿,进一步正风肃纪、激浊扬清,营造加压奋进、比学赶超的氛围,实现思想境界、服务质量、创新能力、执行本领“四提升”目

标,推动工作高质高效落实;坚持效果导向,切实把活动成效体现到各项工作在全省“位次前移、争创一流”中去,以工作实绩检验整治成效。

本次作风集中整顿活动将重点纠治:1.不守政治纪律及政治规矩的问题,其中包括党性修养弱化、纪律规矩意识淡薄、政治敏锐性不强、缺乏大局意识和全局观念等;2.境界标准不高的问题,其中包括精神懈怠、小进则满、内务卫生“脏乱差”、警容风纪“慵懒散散”、内部管理“稀拉松”等;3.不担当不作为的问题,其中包括干工作挑肥拣瘦、计较个人得失、在急

难险重工作面前推诿扯皮等;4.改革创新能力不强的问题,其中包括学习意识淡薄、思想认识和理论水平落后、对新形势新问题不敏感不掌握、不善破题攻坚等;5.斗争精神不强的问题,其中包括原则问题上不讲党性当“鸵鸟干部”、怕得罪人不敢斗争当“老好人”等;6.底线守得不牢的问题,其中包括自我约束不严、“四风”问题反弹回潮、底线红线意识缺失、“纪律部队”意识弱化等。

本次作风集中整顿活动不划阶段、不分环节,将学习教育、对照检查、督促指导、整改落实、执纪问责贯穿全程,务求活动实效。



坚持夜间巡查 确保城市安宁

□刘金鑫

近日,全市公安机关针对夏季夜间治安特点,采取车巡、步巡相结合的方式,加大对夜间重点区域、重点场所的巡逻密度,严查可疑人员、可疑物品,及时发现和消除辖区不稳定因素和安全隐患,织密治安防控网,全面提升街面见警率、管事率。

推进“五大攻坚工程” 建设平安泰安

□张立勇

今年以来,全市公安机关锚定“让党放心,让群众安心”的工作目标,以“五大攻坚工程”为抓手,统筹做好防风险、护稳定、保安全、战疫情、促发展各项工作,公安工作和队伍建设取得新成效。近期,市公安局将强化风险防控,持续推进“五大攻坚工程”,坚决实现“五个严防、三个确保”的工作目标。

全市公安机关要坚决捍卫政治安全,将扎实开展夏季治安打击整治“百日行动”作为当前重大任务,对标专项督察标准要求,加强组织领导,完善工作方案,做到专门部署、专人负责、专项调度,努力攻克一批大案要案、打掉一批犯罪团伙、清除一批治安乱源、抓获一批在逃人员,确保打出声威、打出战果;重拳打击黑恶霸痞违法犯罪、网络电信新型违法犯罪,严打

寻衅滋事、聚众斗殴、故意伤害等街头违法犯罪活动,要依法严查快处侵害妇女、儿童、学生、老年人、残疾人等弱势群体的违法犯罪,全力守护群众安宁;对街面“两抢”、入室盗窃、扒窃、盗窃电动车和电动车电瓶等群众身边的“小案”,做到快侦破、快追赃、快挽损,坚决抓实社会面巡逻管控,聚焦重点行业,对KTV、洗浴、旅馆等场所密集开展明察暗访,狠抓监督管理,严防滋生“黄赌毒”违法犯罪;严管寄递物流行业,推动落实“三个100%”制度,加强网约房、网约车、共享经济等新行业、新业态监管,创新管控手段,提升治理水平;强化示范创建工作,集中挂牌督办一批道路交通隐患,集中查处一批严重违法行为,集中解决一批交通民生实事,集中曝光一批反面典型。

全市公安机关要持续推进党建带队建提升攻坚工程,深化“红旗窗口”创建工作,以“三型”党支部创建为抓手,努力建设政治生活规范、党建文化浓厚、党性特质鲜明的基层党支部,集中打造一批“让党放心,让群众安心”的样板党支部,切实发挥好基层党组织的战斗堡垒作用;纵深推进智慧公安建设提档攻坚工程,加快推进视频监控建设、智慧所队示范创建、信息化重点任务落实;全面推进“融治理”治安防控模式提速攻坚工程,按照“一格一警、一格多警、多格一警”模式,推进社区民警、专职辅警沉入网格,发动社区网格员、物业、保安、志愿者、治安积极分子等社会力量,推动融合共治,大力发展平安义警、警民议事、矛盾中心等线下组织,努力实现要素在网格管控、矛盾在网格化

解、巡防在网格开展。全市公安机关要强力推进警民暖心提质攻坚工程,落实《全市公安机关优化营商环境助力新型工业化强市建设十五条措施》,建立健全产业链警长机制,为企业提供靠前、精准服务;健全完善生态警长机制,深入实施生态警务,扎实开展泰山资源保护和砂石资源治理工作,打好蓝天碧水净土保卫战,更好地服务黄河流域生态保护和高质量发展;统筹110、9600110、公安信访等民意直通渠道,清单化、精准化、闭环式解决好各类民生诉求,确保事事有回应、件件有着落,深化“互联网+服务”,持续做优“泰山e警”微警务等网上办事服务平台,让更多高频民生事项实现“全程网办”;执法服务要更有温度,确保政治效果、法律效果与社会效果相统一。